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     ◎開会の宣告                      （午前１０時００分） 

○議長（佐藤孝義君） おはようございます。 

  ７番、小沼信孝君より、欠席の届けがありました。 

  定足数に達しましたので、ただ今から令和６年只見町議会５月会議を開会いたします。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎開議の宣告 

○議長（佐藤孝義君） 直ちに本日の会議を開きます。 

  上着の脱衣を許可します。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎会議録署名議員の指名 

○議長（佐藤孝義君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において、１番、中野大徳君、

２番、 田誠君の両名を指名いたします。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎町長の行政諸報告 

○議長（佐藤孝義君） 日程第２、町長の行政諸報告を行います。 

  これを許可します。 

  町長、渡部勇夫君。 

          〔町長 渡部勇夫君 登壇〕 

○町長（渡部勇夫君） おはようございます。 

  令和５年５月会議開催にあたりまして、行政諸報告を申し上げます。 

  １、町職員の退職について。令和６年５月１５日付で次の者が退職いたしました。交流推

進課、主事、吉津千明。 
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  ２、朝日診療所の休日の急患対応休止について。 

  令和６年４月から、医師の働き方改革が適用され、時間外・休日の労働が制限されること

となり、入院及び休日夜間の急患対応をすべて行うことが難しい状況になったことから、６

月１日、土曜日より、朝日診療所の休日の急患対応を休止することといたしました。 

  ご理解をお願い申し上げます。 

  以上でございます。 

○議長（佐藤孝義君） これで行政諸報告は終わりました。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎議案第４０号の条例、説明、質疑、採決 

○議長（佐藤孝義君） 日程第３、議案第４０号 財産の取得についてを議題とします。 

  朗読を省略し、直ちに議案の説明を求めます。  

  保育所長、梁取洋一君。 

○保育所長（梁取洋一君） 説明の前に資料の配付を許可願います。 

○議長（佐藤孝義君） 許可します。 

          〔資料配付〕 

○保育所長（梁取洋一君） 議案第４０号 財産の取得について。 

  次のとおり財産を取得する。 

  １、名称、種類、数量。幼児専用車２台であります。２、契約の方法、指名競争入札。３、

契約金額、１，４３７万９，８８６円。４、契約の相手方、只見町大字只見字上ノ原１６４

４番地の１、川合自動車工業株式会社、代表取締役、川合英祥であります。 

  お配りしました資料をご覧ください。 

  入札結果報告書になります。入札日時は４月３０日、午前９時より行いました。入札物品

は幼児用座席３９名乗りの中型車両２台となります。指名業者は車両で入札参加願が提出さ

れております町内４者を指名し、３者から応札がありました。入札の結果は消費税込みの１，

４３７万９，８８６円で、川合自動車工業株式会社が落札されました。 

  本車両は令和７年４月より、朝日保育所を只見町認定こども園に移行し、開園する計画で

すが、只見保育所・明和保育所から３歳以上児でバスでの送迎を希望する幼児をそれぞれの
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保育所から認定こども園まで送迎するために必要な幼児専用車２台を購入するものです。 

  以上、よろしくお願いいたします。 

○議長（佐藤孝義君） 説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

  質疑はありませんか。 

  １０番、鈴木好行君。 

○１０番（鈴木好行君） 今ほどの説明で、幼児用のシートという説明がございました。これ、

座席は全て幼児用の座席というふうに認識してよろしいのでしょうか。というのも、普通の

座席ですと６歳未満はシートベルトの着用が義務付けられておりますけれども、こういった

子供専用の送迎用の場合は幼児用の座席を設置する限りは、そのチャイルドシートはいらな

いというふうに認識しておりますけれども、その辺のところの確認をお願いしたいと思いま

す。  

  それと、あと、先生、付き添いの方も一人、乗られると思うんですけれども、その人の座

席はどういうふうな形になるんでしょうか。 

○議長（佐藤孝義君） 保育所長、梁取洋一君。 

○保育所長（梁取洋一君） バスの内部ですが、幼児３９名プラス大人３人、乗車できます。

シートベルトの必要性についてですけれども、幼児専用車は幼児の体のサイズや体格に合わ

せて設計されていますので、特別なシートや構造となっています。幼児専用車のシートベル

トの着用は安全管理に必要のものではありません。また、シートベルトの装着により、事故

発生時の脱出リスクのために座席ベルトの装着が義務付けられておりません。よって、幼児

専用車はシートベルトが装着されていない車両となっております。なお、添乗員につきまし

ては、保育士有資格者１名が一緒に同乗する予定です。お願いします。 

○議長（佐藤孝義君） １０番、鈴木好行君。 

○１０番（鈴木好行君） はい。わかりました。 

  それと、乗降確認の方法は、自動的に運転席で確認できるものなのか。それとも同乗した

添乗員の方が確認して最後に降りられるようなシステムになっているのかお伺いします。 

○議長（佐藤孝義君） 保育所長、梁取洋一君。 

○保育所長（梁取洋一君） 現在考えていますのは、各保育所から乗車する前に名簿を作成し、

チェックして、降りた時にもその名簿によって降りたことを確認する。あとはその後、運転
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士が最後まで行ってベルトを鳴らしたりして対応するということで考えております。 

○議長（佐藤孝義君） ほかにありませんか。 

  ４番、菅家忠君。 

○４番（菅家 忠君） 先日のですね、２月１５日、総務委員会でまだお答えいただいてない

ところ、まずお答えいただきたいと思うんですけれども、その際にバスを購入前にやるべき、

やらなければいけないことがあるんではないかという指摘、提言をさせていただいたと思っ

ております。そこがですね、要はバスの運行ができるんですかという質問に対して明確な答

えをいただいてないと思っております。で、有資格者、人が足りるんですかと。今の。保育

士が少ない人数で認定こども園の運営ができるようにしようという趣旨でもあると思うんで

すけれども、そこにバスに一人、有資格者がとられるのであれば、実際に運営ができるのか。

人がまわるのかという、そのシフトのようなものはできているんですかという答えがいただ

いてないので、実際にこれが運行できるかどうか、 

○議長（佐藤孝義君） いや、４番議員に（聴き取り不能）しますけど、今、財産取得の議題

ですので、そういう内容はちょっと控えていただきたいと… 

○４番（菅家 忠君） では、この答えがないようでしたら否決をしますので、反対にまわり

ますので、そのために必要な質問です。大丈夫でしょうか。 

○議長（佐藤孝義君） 続けてください。 

○４番（菅家 忠君） なので、結局、バスを買っても運行ができない。もしくは保育園の運

営に支障が出るのであれば買うべきではないというふうな指摘であった、順番が違うんでな

いかという指摘であったので、そこをお答えいただきたいと思っております。 

○議長（佐藤孝義君） 保育所長、梁取洋一君。 

○保育所長（梁取洋一君） 保育士の充足状況については、規定上、現在の保育士数で対応が

可能となりますが、今後、実情に合わせて保育士の状況を確認し、検討してまいります。 

また、バスの運行については国が示すガイドラインに準じて対応を今後検討していきます。 

○議長（佐藤孝義君） ４番、菅家忠君。 

○４番（菅家 忠君） 引き続き、ちょっと、財産の取得ではないところなんですが、内容に

よっては否決の考えですので、恐れ入ります。 

  先ほどですね、保育所長のほうで有資格者が１名乗る予定と言われましたが、先ほど法律

の話出ましたので。法律上、有資格者が必ず乗らなければいけないのかというところを１点



- 9 - 

 

お伺いしたいところと、特別支援、特別な支援が必要な子には人手が足りない可能性がある

というふうな説明だった記憶でございますので、そこが変わらないのかというところの、そ

の２点をお答えいただきたいと思います。 

○議長（佐藤孝義君） 保育所長、梁取洋一君。 

○保育所長（梁取洋一君） 添乗員につきましては、有資格者でなくてもかまわないものとな

っていまして、場合によっては保護者の方から添乗という形でも差し支えないものと思って

おります。 

  あとはその、病弱な子とか、そういった方の添乗員という形は、またその保護者等と、場

合によっては保護者等と相談しながら、バスに同乗させるのか、それとも自家用車送迎にな

るのかとか、そういったことも個々に相談して、それに合った対応をさせていただきたいと

思います。 

○議長（佐藤孝義君） よろしいですか。 

  ほかにありませんか。 

  ８番、山岸国夫君。 

○８番（山岸国夫君） この購入に際して、国からの補助金はどのぐらいに、あるのか・ない

のか。あれば、どのぐらいになるのか。金額を教えてください。 

○議長（佐藤孝義君） 総務企画課長。 

○総務企画課長（増田栄助君） 補助金はございません。今のところ充当できる補助金はござ

いません。起債のほうで対応を今、検討させていただいているところでございます。 

○議長（佐藤孝義君） ほかにありませんか。 

  ５番、目黒道人君。 

○５番（目黒道人君） すみません。なんか、途中参加みたいな恰好で、ちょっとわからない

ので、念のため聞きたいんですけど、このドライバーさんはスクールバスと同じような感じ

でやられるのかということと、その委託ですかね。 

それと、この費用には、なんていうんですか、車体のラッピングとか、なんかそういった

費用も含むのかどうか。ちょっと伺いたいなと思います。 

○議長（佐藤孝義君） 保育所長、梁取洋一君。 

○保育所長（梁取洋一君） 運転手の関係ですけども、運転者や維持管理等について、直接か、

それとも委託かという質問だと思うんですが、今後、具体的に適正な維持管理等について検
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討をさせていただきたいと思います。 

  あと、ラッピングにつきましては、一応、町のキャラクター、３種類いますけども、その

辺をうまく使っていってラッピングを施したいと考えております。 

○議長（佐藤孝義君） よろしいですか。 

○５番（目黒道人君） すみません。予算に入っております。 

○議長（佐藤孝義君） ほかにありませんか。 

  これで質疑を終わります。 

  これより討論に入ります。 

  討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶものあり〕 

○議長（佐藤孝義君） 討論なしと認めます。   

  これをもって討論を終わります。 

  採択いたします。 

  議案第４０号 財産の取得については、原案のとおり可決するにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶものあり〕 

○議長（佐藤孝義君） 異議なしと認めます。 

  よって、議案第４０号は原案のとおり可決されました。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎散会の宣告 

○議長（佐藤孝義君） 以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

  本日はこれをもって散会いたします。 

  ご苦労様でした。 

（午前１０時１５分） 

 


